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Engelbert Logar, Vsaka vas ima svoj glas: Slovenske ljudske in pona
rodele iz Podjune 5- Celovec: Mohorjeva družba, 2000. 371 str., note.

Dragoceni del slovenskega zamejstva, Podjuna, je v jubilejnem letu 2000 dobil še en 
dokaz navzočnosti slovenstva: mag. Engelbert Logar je s peto knjigo z naslovom Vsaka 
vas ima svoj glas, ki sta jo izdala Slovenski narodopisni inštitut Urban Jarnik in Krščanska 
kulturna zveza v Celovcu, vsebinsko dopolnil vedenje o pesemski podobi Slovencev v 
Podjuni.

V peti knjigi zbirke je avtor strnil tematsko različne pesmi, njegov zorni kot pa, 
skladno z naravnanostjo celotnega opusa, zajema tako ljudske kot ponarodele pesmi. 
Miselno jih je uvrstil v sklope O domači deželi, krajih in ljudeh, O naravi, Šaljivke, z 
naslovom Različne pa je označil tisti del pesemske dediščine, ki se izmika vsem doslej 
objavljenim tematskim sklopom. Obsežni del pete knjige pa kot dodatek prinaša 
rokopisne zapise Jerka Bezica in Franceta Czigana iz Podjune. Predstavitev pesmi upošteva 
razvrstitev, znano iz prejšnjih zbirk.

Avtor nas v samo spoznavanje pesmi uvede z razlago transkripcije, s pojasnitvijo 
znakov, ki spremljajo notne zapise, z abecedno razvrstitvijo krajev, kjer so bile pesmi 
zapisane. Glede na to, da je to peta knjiga s tem naslovom, so se mu posebne uvodne 
besede zdele odveč, čeprav bi bile za razumevanje samega zbiranja in okolja, v katerem 
pesmi živijo, vsekakor dobrodošle. Za vpogled v samo zbiranje na Koroškem in 
razumevanje okoliščin je zato potrebno vse zbirke, izdane pod naslovom Vsaka vas ima 
svoj glas, vzeti kot celoto.

Tako v uvodu k prvi knjigi, ki je izšla leta 1988, avtor pojasnjuje svoja načela pri 
zbiranju in objavljanju pesmi, približa pa tudi okoliščine zbiranja ljudskih pesmi v tem 
delu zamejstva. Ob tem poudarja pomen avtentičnih zapisov in objav, hkrati pa 
razkriva željo, da bi strokovno neoporečnost združil z ustrezno mero poljudnosti. 
Omenjeni uvod pojasnjuje tudi vlogo dr. Franceta Czigana in dr. Jerka Beziča oziroma 
njuna deleža pri nadaljnjih zbirkah; razumevanje njune vloge je ob peti knjigi 
pomembno, saj predstavitev rokopisnih zapisov obeh zbiralcev pomeni dobršen del 
njenega obsega.
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Peto knjigo, ki ima nekakšen sintetični pomen, poleg .standardnih pregledov -  slovarja 
narečnih izrazov, seznama pevk in pevcev -  zaključuje vsebinsko kazalo pesmi, ki 
obsega vse knjige v tej zbirki. Tako še enkrat pridejo do izraza avtorjevi pogledi na 
ljudsko pesem, saj s samo vsebinsko razvrstitvijo razkriva razumevanje njihove vloge v 
življenju. Kot dodatek s povsem praktičnim pomenom zbirko zaključuje kazalo pesmi 
po začetnem verzu: delo se namreč z zapisi starih, marsikod že pozabljenih melodij od 
ljudi vrača k njim samim.

Pričujoča zbirka z gradivom, ki ga prinaša, ne širi le poznavanja pesemske podobe v 
slovenskem zamejstvu, temveč opozarja na bivanje Slovencev onkraj meje. Hkrati meje 
ali pa njihovo zanikanje postavlja pod vprašaj: prepoznavni naslov Vsaka vas ima svoj 
glas namreč izraža ljudsko videnje samobitnosti. V času, ko etnologija in antropologija v 
določanju svojih raziskovalnih polj na razdalji od človeka do naroda iščeta svoje obzorje, 
in v času, ki ta obzorja zavedno ali nezavedno širita čez mednarodne meje, ta rek 
poudarja pomen majhnih vaških skupnosti in tisto povezovalno in razločevalno moč, ki 
je odzvanjala tudi v pesmi. V ospredje postavlja tisti vidik iskanja kulture, ki ga danes z 
oznako identiteta, istovetnost, iščemo na vseh področjih bivanja in ustvarjanja, v svojem 
majhnem, neposrednem okolju pa ga morda velikokrat prezremo.

Marija Klobčar
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